

В диссертационный совет Д 999.103.03 при
ФГБУН «Институт социально-экономических
исследований ДНЦ РАН»,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
технический университет»,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
аграрный университет имени М.М. Джамбулатова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Макитовой Заидат Талиповны на тему: «Инвестиционный механизм воспроизведения экономической динамики сельского хозяйства региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Оживление инвестиционной активности является непременным условием выхода предприятий АПК на устойчивую траекторию экономического роста. Как мировой опыт, так и российская действительность свидетельствуют, что без активизации роли государства, местных органов власти в инвестиционном процессе путем его прямого и косвенного регулирования преодоление депрессивного состояния экономики, восстановление и рост экономического потенциала России и ее регионов невозможны.

Пристальное внимание должно быть уделено вопросам создания эффективных механизмов инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве, адаптированных к современным экономическим условиям. Все это позволяет судить об актуальности темы диссертационного исследования, и, судя по автореферату, структура диссертации позволила автору последовательно, логически обоснованно и доказательно представить результаты проведенных исследований.

Для достижения поставленной цели в диссертации корректно определены задачи, которые, на наш взгляд, нашли решение в данной работе. При написании работы соискателем использованы научные труды как российских, так и зарубежных авторов, законодательные и нормативные документы федеральных и региональных органов государственной власти.

В работе на основе сочетания категорий «инвестиционный механизм», «воспроизводственный процесс» и «экономический рост» дано авторское определение инвестиционного механизма воспроизведения экономического роста сельского хозяйства как системы организационно-управленческих, экономических, правовых и регулирующих способов и процессов, формирующих и активизирующих инвестиционную деятельность и инвестиционные процессы в сельском хозяйстве и смежных сферах АПК, которые должны способствовать достижению ожидаемых экономических, социальных, инновационных и других результатов на основе постоянного усовершенствования комбинации факторов и условий, обеспечивающих растущую отдачу и получение в последующем периоде более высокого результата.

Соискателем проведен анализ тенденций воспроизведения факторов: основного капитала, рабочей силы и земли в инвестиционном механизме роста регионального сельского хозяйства, в ходе которого выявлены конкурентные преимущества сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики и Ставропольского края.

Значимым результатом диссертационной работы является, на наш взгляд, усовершенствованная методика оценки эффективности инвестиций в основной капитал сельскохозяйственных организаций на основе использования пошагового элиминирования и алгоритмизации влияния факторов на прирост сельскохозяйственной продукции, применение которой позволит более корректно оценивать эффект от факторов на

различных этапах роста сельского хозяйства.

Особую ценность, на наш взгляд, представляют предложенные соискателем основные направления государственного регулирования инвестиционной деятельности, а также разработанные меры по аккумулированию и рациональному использованию в воспроизводстве экономической динамики регионального сельского хозяйства ресурсов, имеющихся у субъектов малого бизнеса, с целью совершенствования инвестиционного механизма роста сельского хозяйства.

Работа, судя по автореферату, представлена на высоком научно-теоретическом уровне, с глубоким анализом эмпирического материала, отличается логичностью построения.

В качестве замечания следует отметить, что при рассмотрении теоретических аспектов воспроизводства экономической динамики сельского хозяйства, следовало более подробно исследовать современные проблемы воспроизводства инвестиционного механизма, показать возможные источники инвестиционных ресурсов.

Несмотря на высказанное замечание, исходя из автореферата, диссертационная работа «Инвестиционный механизм воспроизводства экономической динамики сельского хозяйства региона» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», а её автор Макитова Заидат Талиповна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Экономика АПК и
экономическая безопасность»
ФГБОУ ВО Оренбургский ГАУ

Подпись Н.Д. Заводчикова заверяю:
Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО Оренбургский ГАУ

И.о первого проректора - проректор
по учебной работе

Контактные данные:

ФИО: Заводчиков Николай Дмитриевич

Ученая степень: доктор экономических наук

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 - Экономика

и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление

предприятиями,

отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), 2007 год.

Ученое звание: профессор

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный

агарный университет». Министерство сельского хозяйства Российской Федерации.

Почтовый адрес: 460014, Приволжский федеральный округ. Оренбургская область, г.

Оренбург, ул. Челюскинцев, д. 18.

Контактные телефоны: +7 (3532)77-08-38

e-mail: kaf45@orensau.ru

Н.Д. Заводчиков

М.П. Зайцева

А.Г. Гончаров